Q3 Meilleur en maths

Exercice 1 6 points

Pour chacune des questions suivantes, une seule des quatre réponses proposées est exacte. Aucune justification
n'est demandée. Une bonne réponse rapporte un point. Une mauvaise réponse, plusieurs réponses ou l'abxence
de réponse ne rapportent, ni n'enlévent aucun point.

Indiquer sur la copie le numéro de la question et recopierla réponse choisie.

1. On considére la fonction f définie sur R par f(x)=xe" ; la fonction fest :
a. concave sur |—0;0] b. convexe sur |—;0]
c. concave sur [0;+o0] d. convexe sur [0;+0]

2. On considére I'équation d'inconnue x : (3x+1)e’".
Cette équation admet sur IR :
a. 0 solution b. 1 solution ¢. 2 solutions d. plus de 3 solutions

3. On a constaté que, sur 10 ans, le prix d'une certaine denrée a augmenté de 8 % par an.
On peut affirmer que, sur 10 ans, le prix de cette denrée a augmenté, a I'unité pres de :
a. 80 % b. 116 % c. 216 % d. 43 %

4. La courbe € ; ci-aprés représente une fonction g définie et dérivable sur [0;3].
Onnote g sa fonction dérivée ; ona:

.
2 g
1
© 1 2 3
, 4 ,
a. g'(2)=—1 b. ¢'(2)=-5 . g(2)=7 d. ¢(2)=2
5. Soit la fonction h définie sur IR par h(x)=¢’***
Une primitive H de h peut étre définie sur IR par :
1 5ue
a. H(x>:e3x+2 b. H(x):g 3x+2
¢. H(x)=(3x+2)e’*" ¢. H(x)=¢&*"

6. Pour la loi normale représentée ci-aprés ona: P(9<X<12)=0,82 (& 1072 pres)

6 7 8 9 10 11 12 13 14
Les parametres de la loi X sont :
a. u=10 et 0=2 b. u=11l et 0=2
c. u=10 et o=1 d. u=I1 et o=3
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Q3 Meilleur en maths
CORRECTION

1.|Réponse : d| fest sur [0;+oof

Justification non demandée

Pour tout nombre réel x, f(x)=xe".

La fonction f est deux fois dérivable sur IR.

(e')=e" (x)=1

f'(x)=1xe'+xxe'=(x+1)e"

(x+1)=1

f'(x)=1xe +(x+1)e'=(x+2)e"

e" >0 donc le signe de f”(x) est du signe de de (x+2).

X -00 -2 +00

f'(x) - 0 +

Pour tout nombre réel x de l'intervalle [0,+©[ ona f ”(x )>O donc fest

2. [Réponse : b

Justification non demandée

(3x+1)e’"=0

Pour tout nombre réel x, ¢’*>0 donc e®*#0 .
1

(3x+l)esx:0 < 3x+1=0 x:_g

Donc

3. [Réponse : b

Justification non demandée

) - 8
Le coefficient multiplicateur d'une année sur l'autre est : 1+m= 1,08

Pour 10 ans : (1,08)".
En utilisant la calculatrice, on obtient : (1,08)'°=2,16 a 10> prés
116
2,16=1+——
’ 100 °
Donc 1

4. |[Réponse: a

Justification non demandée

-

o 1 2 3

sur [0;+00] .

g'(2) est le coefficient directeur de la tangente a la courbe €, au point A d'abscisse 2.

On trace cette tangente « a main levée ».

Le coefficient directeur de cette droite est négatif donc les réponses ¢ et d sont fausses.
Ggraphiquement, on remarque que le coefficient directeur de cette droite ne peut pas étre égal a -5 (donc

la réponse b est fausse).
Comme une des réponses et une seule est vraie donc
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5 H(xJ=5 ¢

justificatio non demandée
Pour tout nombre réel x, h(x)ze
(e")=u'e" u(x)=3x+2 et u'(x)=3
h'(x):363“2

1 x+ ! X+
Si H(x):§GS 2 alors H(x):—(363 2):h(x)

3x+2

Donc

6. |Réponse: ¢, u=10 et o0=1
Justification non demandée

6 7 8 9 10 11 12 13 14

La droite d'équation x=10 est un axe de symétrie de la courbe représentative de la densité de probabilité
donc p=10 ( les réponses b et d sont fausses)

P(9<X<12) est l'aire, en unité d'aire, de la partie de plan colorée en bleu sur le dessin

P( 8<X< 12) est l'aire, en unité d'aire, de la partie de plan hachurée en rouge sur le dessin

donc P(9<X<12)<P(8<X<12)

Si 0 =2 alors P(5<X<12)=P(u—0<X<u+0)=0,68 (résultata connaitre)

or P(9<X<12)=0,82 donc la réponse a est fausse

Conclusion

Remarque
On peut utiliser la calculatrice pour trouver le résultat.
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